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La 9ème édition de Désherb’Avenir se tiendra le mercredi 21 mai après-midi et le jeudi 22 mai matin sur le site de TerraLab à Bétheny, dans la Marne. 

ÉVÉNEMENT

Désherb’Avenir 2025 dans la Marne

Désherb’Avenir, organisé par l’Ins-
titut technique de la betterave 
(ITB), est un évènement de plein 
champ, gratuit, qui permet de 
découvrir les dernières solutions 
permettant de réduire l’usage des 
herbicides en grandes cultures. Il 
aura pour thème : les innovations 
pour un désherbage plus durable 
en grandes cultures. 
Désherb’Avenir met en avant l’in-
térêt du désherbage mécanique 
combiné auprès des agriculteurs, 
techniciens agricoles, étudiants, 
représentants de la filière agri-
cole. L’évènement bisannuel se 
déroule sur des parcelles agri-
coles, au mois de mai, en pleine 
période de désherbage des bet-
teraves, plantes très sensibles à la 
concurrence des adventices. Sur 
une parcelle, en conditions réelles 
de culture, une trentaine de ma-
chines agricoles proposent des 
démonstrations de désherbage. 
Plus de 1 000 visiteurs sont atten-
dus sur cette 9ème édition.

Un programme 
pédagogique et technique
Dès leur arrivée, les visiteurs de 
Désherb’Avenir 2025 assisteront 
à un défilé commenté des ma-
chines, offrant une première vision 
des équipements et des innova-
tions : le 21 mai à 14 heures ; le 22 
mai à 9 heures. Ils seront ensuite 
invités à circuler librement entre 
différents pôles.
• Atelier de malherbologie. Cet 
atelier, en collaboration avec 
l’ACTA, aidera les agriculteurs à 
identifier les adventices dès le 
stade cotylédons et à observer 
leur système racinaire. Une meil-
leure connaissance de ces plantes 
permet d’ajuster efficacement les 
stratégies de désherbage.
• Démonstrations d’outils de 
désherbage mécanique. Chaque 
constructeur présentera, en condi-
tions réelles, ses outils de dés-
herbage mécanique, incluant bi-
neuses, houes rotatives et herses 
étrilles. Les visiteurs pourront dé-

couvrir et comparer les systèmes 
de guidage, conçus pour amélio-
rer la précision des interventions.
• Mise en situation des outils de 
pulvérisation de précision. Les 
dernières innovations en matière 
pulvérisation ciblée et localisée 
seront exposées sur cet atelier. 
Ces technologies constituent un 
complément efficace au désher-
bage mécanique, permettant une 
réduction significative de l’usage 
des produits phytosanitaires.
• Focus sur les robots de désher-
bage. Des robots de désherbage 
seront mis en avant lors de dé-
monstrations dynamiques. Ces 
solutions autonomes innovantes 
permettent de désherber effica-
cement sur le rang et ouvrent de 
nouvelles perspectives pour une 
gestion plus précise et durable 
des adventices.

Des démonstrations 
sur betteraves 
et autres cultures
Désherb’Avenir met en avant 
des techniques dont l’usage doit 
s’amplifier sur betterave, car elles 
peuvent encore être perçues 
comme coûteuses, délicates à 
mettre en œuvre ou difficilement 
utilisables. Désherb’Avenir per-
met ainsi de montrer les progrès 
réalisés dans ces techniques en 
betterave ainsi que la polyvalence 

des outils disponibles au travers 
de démonstrations sur d’autres 
cultures (céréales, féverole, soja), 
gage également d’un meilleur 
amortissement du matériel.

Vers une culture 
plus durable
L’objectif de Désherb’Avenir est 
double : accompagner les agri-
culteurs vers des alternatives aux 
herbicides chimiques, en facilitant 
l’adoption du désherbage méca-

nique. Et encourager les construc-
teurs à innover pour proposer des 
équipements toujours plus perfor-
mants et accessibles.
Les aspects environnement 
(réduction des intrants), économie 
(diminution des coûts de produc-
tion et maintien de la filière) et 
social (réponse aux demandes 
des consommateurs et amélio-
ration des conditions de travail 
des agriculteurs) sont au cœur de 
l’évènement.
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Désherb’Avenir mettra en avant l’intérêt du désherbage mécanique combiné. 

Zone commerciale du Moulin Rouge - 02600 VILLERS COTTERETS

03 23 969 969 contact@hurandteam.fr

Vente de vélos 
électriques

Kawasaki Mule Pro : votre partenaire 6 places, 
idéal chasse et travaux agricoles.

Concessionnaire 
exclusif pour l’Aisne

VOTRE SPÉCIALISTE 
DU QUAD AGRICOLE

   Infos pratiques
Désherb’Avenir se déroulera sur 2 demi-journées identiques, 
qui permettent d’accueillir les visiteurs de façon successive :
le 21 mai de 14 h à 17 h et le 22 mai de 9 h à 12 h. Entrée 
gratuite pour les visiteurs. Rendez-vous à TerraLab Betheny, 
sur la base aérienne (route de Bétheny - 51450 Bétheny).
Plus d’infos sur u https://desherbavenir.fr/

+

JURIDIQUE 

PFU ou barème progressif  
pour vos revenus mobiliers
La fiscalité des revenus de l’épargne financière est taxée au moyen d’un prélèvement forfaitaire unique de 30 % appelé Flat Tax. 
Cela consiste en une imposition à l’impôt sur le revenu à un taux forfaitaire unique auquel s’ajoutent les prélèvements sociaux.

Tous les revenus de capitaux 
mobiliers sont imposables et 
taxés au prélèvement forfaitaire 
unique (PFU) fixé à 30 %. Ce PFU 
s’applique aux revenus des pla-
cements financiers et aux ventes 
de valeurs mobilières. Cet impôt 
afférent à ces revenus ne rentre 
pas dans le calcul du prélèvement 
à la source. 
Le prélèvement forfaitaire unique 
(PFU), également appelé «Flat 
tax», consiste en un taux forfai-
taire de 12,80 % auquel s’ajoutent 
17,20 % de prélèvements sociaux, 
soit une imposition globale au 
taux de 30 %. Cette taxation est 
réalisée en deux temps : au mo-
ment du versement, l’établisse-
ment verseur retient à la source 
un acompte de 12,8 % d’impôt, 
en plus des 17,20 % de prélève-
ments sociaux. L’année suivante, 
le fisc vous réclame un impôt dé-
finitif, également fixé à 12,80 %, si 
bien que vous n’avez plus rien à 
payer.
Sans démarche de votre part, 
c’est le taux d’imposition qui 
s’appliquera à la plupart de vos 
revenus de capitaux mobiliers 
et plus-values mobilières. Mais 
une option pour l’application 
du barème progressif de l’impôt 
reste toujours possible : option 
globale et annuelle.
Sont principalement concernés : 
les dividendes, les revenus à pla-
cement fixe : obligations, titres 
de créance, compte de dépôts et 
comptes à terme…, les plus-va-
lues de cession de valeurs mobi-
lières et les PEA.

En assurance-vie
En cas de rachat partiel ou total de 
contrat d’assurance-vie effectué 
par l’assuré sur les gains afférent 
aux versements réalisés depuis le 
27 septembre 2017, les gains sont 
taxés forfaitairement à 12,8 % ou 
sur option à l’impôt sur le revenu, 
si le contrat a moins de 8 ans. Si 
le contrat a plus de 8 ans et après 
application d’un abattement an-
nuel de 4 600 € ou 9 200 € pour 
un couple marié ou pacsé, un pro-
rata est calculé : 7,5 % de prélè-
vement forfaitaire (l'option impôt 
sur le revenu est possible) jusqu’à  
150 000 € de cotisations nettes, 
puis 12,8 % de PFU au-delà. 
L’abattement forfaitaire permet 
dans la plupart des cas d’échap-
per à l’impôt pour les retraits faits 

sur une assurance-vie de plus de 
8 ans. Attention, les gains de l’as-
surance vie sont soumis aux pré-
lèvements sociaux de 17,20 %, y 
compris ceux qui sont exonérés 
d’impôt.  
Ceux réalisés avant le 27 sep-
tembre 2017 ne sont pas concer-
nés par le PFU : ils restent obliga-
toirement soumis au barème de 
l’impôt ou au choix, à un prélève-
ment forfaitaire libératoire dont 
le taux varie en fonction de l’âge 
du contrat : 35 % avant 4 ans,  
15 % entre 4 et 8 ans et 7,5 % 
après 8 ans et au-delà de l’abat-
tement annuel de 4 600 € ou  
9 200 € pour un couple marié ou 
pacsé. 

Pas d’abattement de 
40 % sur les dividendes
en PFU
Le PFU est assis sur le montant 
brut des revenus. L’abattement 
de 40 % sur les dividendes d’ac-
tions et revenus assimilés n’est 
pas applicable, seulement si on 
opte pour l’imposition selon le 
mode progressif de l’impôt.  De 
même, les dépenses engagées 
pour l’acquisition ou la conser-
vation des revenus ne sont pas 

déductibles, ainsi que les prélè-
vements sociaux. Le prélèvement 
intervient au moment du verse-
ment des revenus mobiliers. 

Plus-values sur actions
Dans la cadre d’un compte ordi-
naire, les gains nets sont soumis 
dès le premier euro de cession 
au prélèvement forfaitaire unique 
(PFU). L’option pour le barème 
progressif est toujours possible. 
En revanche, seules les actions 
acquises avant le 1er janvier 2018 
bénéficient d’un abattement pour 
durée de détention. Il est de 50 % 
entre 2 et 8 ans et s’élève à 65 % 
au-delà de 8 ans. Les plus-values 
réalisées lors de la vente de titres, 
le PFU est assis sur le montant net 
des plus-values après imputation 
des pertes.

Option pour l’impôt 
sur le revenu
Seule une option pour l’appli-
cation du barème progressif à 
l’impôt permet de bénéficier 
d’un abattement de 40 % sur les 
dividendes, de la déduction des 
frais (droits de garde et dépenses 
d’acquisition) et des abattements 

pour durée de détention lors 
d’une cession de titres. Pour cela, 
il faut cocher la case 2OP, lorsque 
vous remplirez votre déclaration 
de revenus. Elle permet égale-
ment de déduire du revenu global 
6,8 % de CSG qui a été supportée 
sur ces revenus. Attention, les 
prélèvements sociaux sont tou-
jours calculés sur les dividendes 
bruts, que vous les soumettiez au 
PFU ou à l’impôt sur le revenu.
Si vous exercez cette option cette 
année, le fisc vous remboursera 
les 12,8 % d’impôts prélevés à la 
source sur vos dividendes 2023, 
sous forme de crédit d’impôt im-
putable sur les impôts dus par le 
foyer fiscal. 
Les intérêts des obligations et des 
produits assimilés sont aussi sou-
mis au PFU de 30 % avec option 
possible à l’impôt sur le revenu. 
Cette option est globale et vaut 
pour l’ensemble des revenus et 
gains mobiliers. 
Hormis les contribuables non 
imposables, qui auront toujours 
intérêt à opter pour le barème 
progressif de l’impôt, des simu-
lations seront nécessaires afin de 
déterminer le mode d’imposition 
le plus intéressant. 

Stéphane Lefever
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Repères
Smic
au 1er novembre 2024 ��������������� 11,88 €
Montant mensuel brut ������� 1 801,80 €

Plafond de la Sécurité sociale (2024)
47 100 €/an et 3 925 €/mois

Indice de référence des loyers
Pour les baux d’habitation %
1er trimestre 2023 138,61 �������+ 0,98
2e trimestre 2023 140,59 ������� + 1,14
3e trimestre 2023 141,03 ������+ 1,00
4e trimestre 2023  142,06 ������+ 0,73
1er trimestre 2024  143,46 ������+ 0,99
2e trimestre 2024  145,17 �������+ 1,19
3e trimestre 2024 144,51 ������� - 0,46
4e trimestre 2024 144,64 �������+ 0,01

Indice national des fermages
 2022 2023 2024 Variation
 2023/2024
Base 110,26  116,46 122,55 + 5,23 %

Prix du quintal de blé fermage 2024
02 : 27,85 ; 10 : 27,71 ; 28 : 25,26 ; 
41 : 26,03 ; 45 : 26,12 ; 51 : 27,08 ; 
52 : 27,35 ; 59 : 27,49 ; 60 : 29,08 ;
62 : 30,44 ; 76 : 26,10 ; 77 : 26,22 ; 
78 : 23,74 ; 80 : 32,40 ; 91 : 25,19 ; 
93 et 94 : 22,08 ; 95 : 24,36

Compte courant d’associés :
taux maximal d’intérêt déductible
31 octobre 2024  ������������������������5,90 %
30 novembre 2024 ��������������������5,87 %
31 décembre 2024 ��������������������� 5,75 %
31 janvier 2025 �������������������������� 5,70 %
28 février 2025 �������������������������� 5,65 %
31 mars 202531 mars 2025 �������������������������������� ��������������������������������5,49 %5,49 %
30 avril 202530 avril 2025 ��������������������������������� ���������������������������������5,41 %5,41 %
31 mai 202531 mai 2025����������������������������������������������������������������������5,32 %5,32 %

Taux d’intérêt légal
1e semestre 2025 : 3,71 % (professionnel)
Les autres cas : 7,21 %

Cours des monnaies  (le 13/05/2025)
1 Euro =  ������������������������� 1,11391 $ US
1 Euro = ������������������������ 0,84298 Livre

Taux bancaires réglementés
Livret A 
(plafond 22 950 €) �����������������������2,4 %
Livret développement durable 
(plafond 12 000 €) �����������������������2,4 %
Livret d’épargne populaire 
(plafond 10 000 €) ����������������������� 3,5 %
Plan épargne logement 
(plafond 61 200 €) ��������������������� 1,75 %
Compte épargne logement 
(plafond 15 300 €) �������������������������� 2 %

Indice des prix à la consommation
Février 2025 : ����������������������������� +0,8 %
Sur un an : ����������������������������������1,60 %

Retraite des exploitants
(au 1er janvier 2024)
Valeur du point (par an) ���������4,486 €
Valeur du point 
de retraite complémentaire � 0,3642 €
Retraite forfaitaire ������������� 3 8 17,69 €

Allocations  familiales
(au 01/04/2025)
Par enfant à charge et par mois :
2 si revenu < à 78 565 € 78 565 €  : �������151,05 € 151,05 € 
3 si revenu < à 85 111 €85 111 € :�������� 344,56 € 344,56 € 
4 si revenu < à 91 657  €91 657  € :������� 538,08 €538,08 €
Majoration par enfant par mois :
14 ans et plus : ��������������������������75,53 €75,53 €

Complément familial ������������193,30 €

Allocation adulte handicapé
������������������������������� 1 016,05 € par mois

Le taux marginal est déterminant pour faire l’option
Exemple pour des dividendes perçus de 20 000 €

PFU de 30 % Taux marginal à 11 % Taux marginal à 30 %

Impôt sur le revenu
 
Prélèvements sociaux

CSG déductible

2 560 € (20 000 x 12,8 %)

3 440 € (20 000 € x 17,2 %)

20 000 – 40 % =12 000 € x 11 % 
= 1 320 €
20.000 x 17,20 % = 3 440 €

20.000 x 11 % x 6,8 % = - 150 €

20 000 – 40 % =12 000 € x 30 % 
= 3 600 €
20 000 x 17,20 % = 3 440 €

20 000 x 30 % x 6,8 % = - 408 €

Total 6 000 € 4 610 € 6 632 €

Pour ceux qui voudront opter pour le barème progressif de l’impôt, des simulations seront nécessaires afin de déterminer le 
mode d’imposition le plus intéressant. Toutefois, les contribuables se trouvant dans une tranche à 11 % auront certainement 
intérêt à opter pour la taxation au barème progressif.
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BIODIVERSITÉ p. 6

Les labels bio ont un 
impact positif

Les labels ont un impact globalement positif pour la biodiversité, selon une étude publiée par l'Inrae et l'Ifremer. Un Les labels ont un impact globalement positif pour la biodiversité, selon une étude publiée par l'Inrae et l'Ifremer. Un 
préalable avant la mise en place d'un affi chage environnemental ?
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